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Η διπλή εορτή του Ελληνισμού στο εμβληματικό 
λίκνο της Επανάστασης του 1821, την Μονή 
Αγίας Λαύρας Καλαβρύτων (ΦΩΤΟ)
/ Ιερές Μονές

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάσθηκε η διπλή εορτή του 
Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου και της Εθνικής 
Παλιγγενεσίας της 25ης Μαρτίου 1821, στην ιστορική Ιερά 
Μονή Αγίας Λαύρας Καλαβρύτων, το εμβληματικό λίκνο της 
Ελληνικής Επαναστάσεως, όπου υψώθηκε το Ιερό Λάβαρο του 
Αγώνος, το οποίο φυλάσσεται ως πολύτιμος εθνικός και 
πνευματικός θησαυρός στη Μονή έως και σήμερα.

Στο Καθολικό της Ιεράς Μονής, κατά την Ακολουθία του Όρθρου χοροστάτησε ο 
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Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος.

Ακολούθως τελέσθηκε Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Άρτης κ. Καλλινίκου, συλλειτουργούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκου, Κίτρους, 
Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεωργίου, Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερωνύμου, καθώς και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κερνίτσης κ. Χρυσάνθου.



Ομιλών προς το εκκλησίασμα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χίου κ. Μάρκος 
ανέδειξε με θεολογική εμβρίθεια και ιστορική τεκμηρίωση τη βαθιά πνευματική 
διάσταση της Ελληνικής Επαναστάσεως, υπογραμμίζοντας ότι αυτή δεν αποτελεί 
απλώς ένα ιστορικό γεγονός, αλλά «θαύμα της ανθρώπινης ιστορίας», καρπό 
πίστεως, θυσίας και ελπίδος. Με ιδιαίτερη έμφαση αναφέρθηκε στον καθοριστικό 
ρόλο της Εκκλησίας, χαρακτηρίζοντάς την «κιβωτό και τροφό του Γένους», ενώ 
εξήρε την πίστη των κληρικών και των αγωνιστών, οι οποίοι αγωνίσθηκαν «υπέρ 
Πίστεως και Πατρίδος», συνδέοντας άρρηκτα την ελευθερία με την πνευματική 
ταυτότητα του Ελληνισμού.

Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας 
κ. Ιερώνυμος, εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς τους προσκεκλημένους Αρχιερείς 
για την τιμητική παρουσία τους στον ιστορικό αυτό τόπο, όπου σφραγίσθηκε η 
απαρχή της Εθνικής Παλιγγενεσίας. Παράλληλα, ευχαρίστησε τον Βουλευτή 
Αχαΐας κ. Ανδρέα Κατσανιώτη για την παρουσία του, καθώς και τον Καθηγούμενο 
της Ιεράς Μονής, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Ευσέβιο, μαζί με την 
αδελφότητα, για την άρτια προετοιμασία της πανηγύρεως.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, σε κλίμα βαθιάς συγκινήσεως και εθνικής 



υπερηφανείας, εψάλη εντός του Καθολικού ο Εθνικός Ύμνος.

Ακολούθως, τελέσθηκε Επιμνημόσυνη Δέηση στο Πανελλήνιο Ηρώο των Αγωνιστών 
της Εθνικής Παλιγγενεσίας, υπό του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κερνίτσης κ. 
Χρυσάνθου και ακολούθησε η κατάθεση στεφάνων από τις πολιτικές, στρατιωτικές 
και τοπικές αρχές, ως ένδειξη τιμής και ευγνωμοσύνης προς τους ήρωες του 1821.

Εν συνεχεία, τελέσθηκε Επίσημη Δοξολογία στον προαύλιο χώρο της Ιεράς Μονής, 
έμπροσθεν του παλαιού Ιστορικού Ναού, όπου ευλογήθηκε το Λάβαρο της 
Επαναστάσεως από τον Επίσκοπο Παλαιών Πατρών Γερμανό, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κίτρους κ. Γεωργίου, ο οποίος και απηύθυνε 
σύντομο χαιρετισμό, αναφερόμενος στη σημασία της ημέρας.

Κατά το πέρας της Δοξολογίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος, λαμβάνοντας τον λόγο, ανέδειξε τη σημασία της 
ιστορικής μνήμης ως ιεράς παρακαταθήκης του Έθνους. Τόνισε ότι η μνήμη των 
θυσιών και των αγώνων των προγόνων δεν πρέπει να ατονεί, αλλά να 
καλλιεργείται διαρκώς, ιδίως στις καρδιές των νέων, οι οποίοι καλούνται να 
γίνουν φορείς των αξιών της πίστεως, της ελευθερίας και της φιλοπατρίας.

Ακολούθως, τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο κ. Χρήστος Καραθανάσης, 



Ταξίαρχος ε.α., και έλαβε χώρα η καθιερωμένη Αναπαράσταση της Ορκωμοσίας 
των Αγωνιστών και της κηρύξεως της Επαναστάσεως, από τον Θεατρικό Όμιλο 
Καλαβρύτων “Πάνος Μίχος”, καθώς παρουσιάστηκαν και παραδοσιακοί χοροί από 
τα Χορευτικά τμήματα του Πολιτιστικού Συλλόγου Σκεπαστού.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις περατώθηκαν με την καθιερωμένη στρατιωτική 
παρέλαση ενώπιον των επισήμων και πλήθους κόσμου που προσήλθαν στην Ιερά 
Μονή.

Στις εκδηλώσεις παρέστησαν, μεταξύ άλλων, η Υφυπουργός Τουρισμού κ. Άννα 
Καραμανλή ως εκπρόσωπος της Κυβερνήσεως, ο Βουλευτής Αχαΐας κ. Ανδρέας 
Κατσανιώτης ως εκπρόσωπος του Ελληνικού Κοινοβουλίου, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Αγροτικής Ανάπτυξης Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Ανδρέας Φίλιας ως 
εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη, ο Δήμαρχος Καλαβρύτων κ. Αθανάσιος 
Παπαδόπουλος, καθώς και εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων 
Ασφαλείας και λοιπών τοπικών αρχών και φορέων.

Η φετινή εορτή του Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου και της 
Εθνικής Παλιγγενεσίας της 25ης Μαρτίου 1821 στην Αγία Λαύρα ανέδειξε 
για μία ακόμη φορά την αδιάρρηκτη σχέση μεταξύ Πίστεως και Πατρίδος, 
υπενθυμίζοντας ότι η ιστορική μνήμη αποτελεί ζωντανή παρακαταθήκη 
ευθύνης για το μέλλον του Γένους.




























